
军队文职模拟试题(二) 
1.【答案】A。解析：

0v v at  ，初速度是2m/ s ，加速度是 22m/ s ，带入得 0。 

2.【答案】C。解析：木板对甲乙的支持力均等于mgcos ，故选项 A 错误；木板水平

时，甲由于受乙的排斥作用，而有指向乙的摩擦力；当斜面转动后，甲受重力、支持力及向

下的斥力，则甲的摩擦力只能指向乙；故 B 错误；对乙受力分析可知，开始时乙受到的摩

擦力指向甲；当木板转动后，乙受重力、支持力、斥力的作用，若重力向下的分力大于斥力，

则摩擦力可能变成向上；故 C 正确；由以上受力分析可知，增大倾角，甲受到的向下的力

要大于乙受的力；故甲应先发生滑动；故错误；故选：C。 

3.【答案】B。解析：物体做抛体运动加速度方向不变。 

4.【答案】C。解析：做曲线运动的物体有两个加速度，切向加速度和法向加速度，在

某一时刻，可能为 0。 

5.【答案】D。解析：做圆周运动的物体，由切向和法向两个加速度，根据加速度的合

成即可得出。 

6.【答案】D。解析：将拉力分解为竖直方向和水平方向，得到  cosusin  。 

7.【答案】B。解析：根据力的作用是相互的。斜面也受到物块的力，向左加速。 

8.【答案】C。解析：人对哑铃做功故机械能不守恒。合外力矩为 0，故角动量守恒。 

9.【答案】D。解析：可从 rαat  和 ran
2 来讨论，转动的刚体上半径不同的质点

均具有相同的角位移，角速度和角加速度。 

10.【答案】C。解析：因为力矩不仅与力有关，还与力的作用点有关。当转动平面内两

个大小相等的力方向相同时，如果这两个力对轴的位置矢量恰好大小相等，方向相反时，其

合力矩为零，但合力为力的二倍。 

11.【答案】D。解析：角速度大角加速度不一定大，力矩衡量刚体的角加速度。 

12.【答案】D。解析：刚体对轴的力矩可能为 0，也可能不为 0。 

13.【答案】B。解析：合力为 0 时力矩不一定为 0。 

14.【答案】B。解析：角加速度还和转动惯量有关系。 

15.【答案】C。解析：场强的定义，场强是矢量，场强的大小与试探点电荷的大小，正

负无关，场强可由 qFE /


 定出，其中 q 为试验电荷，q 可正、可负，F

为试验电荷所受

的电场力。 

16.【答案】D。解析：电场强度通量与穿入和穿出的电场线数目有关，在该曲面内，穿

入和穿出的电场线数目相等，所以电场强度通量为 0。 

17.【答案】A。解析：高斯定理的适用范围，可以适用于任何静电场。 

18.【答案】C。解析：电势的正负只与电势零点的选取有关，与试探电荷无关。 

19.【答案】B。解析：带电电荷在均匀磁场中的运动，洛伦兹力的方向与电荷的正负，

和粒子进入磁场的方向有关，仅当粒子进入磁场的方向与磁场的方向垂直时，带电粒子运动

的轨迹是圆。在速度不变的前提下，洛伦兹力大小与电荷量有关，方向与电荷的正负有关。 

20.【答案】C。解析：带电电荷在均匀磁场中的运动，不考虑重力，只受洛伦兹力，带

电电荷的速度的大小不变，方向改变，故其动能不变，动量改变。 
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21.【答案】C。解析：高斯定理的定义，在任意的静电场中，通过任一闭合曲线的电通

量等于该曲面内电荷量的代数和除以 0 ，即
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    ，高斯面所包围的体积内

电荷代数和∑q＝0，表明穿过整个高斯面的电场强度通量为零。 

22.【答案】B。解析：球壳外表面的电势
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23.【答案】A。解析：带电粒子垂直进入匀强磁场 B 中，带电粒子做圆周运动。 

24. 【 答 案 】 B 。 解 析 ： 根 据 安 培 环 路 定 理 0
L
B dl I   ， 可 得 ：
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25.【答案】C。解析：根据右手螺旋守则，则发现两根相互平行长直载流导线在两导线

中间一点产生的磁感应强度 B 的方向相反，所以两导线之间中间一点的磁感应强度 B 的大

小为 0。 

26.【答案】D。解析：根据毕奥—萨伐尔定律 0

34

Idl r
dB

r






 可得，此框中心的磁感强

度 B 与 L 成反比。 

27.【答案】A。解析： 。 

28.【答案】C。解析：会聚透镜，f=－10cm，成像于无穷远处。 

29.【答案】B。解析：根据马吕斯－杨定律得: 

 

30.【答案】B。解析： 

 

 

 

31.【答案】A。解析：第 10 级明纹满足 dsinθ=10λ或 sinθ=10λ/d 

第 10 级明纹与中央明纹中心的距离为 X10=Dtgθ=Dsinθ=10λD/d 

两条第 10 级明纹中心的间距为 l =20λD/d=0.11m 

32【答案】B。解析：由光栅方程得 ， ，则有 

。 

33.【答案】A。解析：采用逐次成像法求解，第一个表面折射 ， ，

n=1 

， 。 

34.【答案】B。解析：逐步成像法， ； ，

；   ； 
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。到球心 。 

35.【答案】D。解析：已知 d=2mm，λ=5500Å，人眼的最小分辨角为：θ=1.22λ/d=2.24

×10-4rad 

36.【答案】C。解析：光栅常数 52 10d m   

设 1 =450nm， 2 =650nm，则据光栅方程， 1 和 2 的第二级谱线有 1 1sin 2d   ，

2 2sin 2d   。 
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37.【答案】C。解析：由 PV=nRT 得：
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38.【答案】B。解析：单个分子的平均平动动能是 kT
i

2
 ，刚性双原子分子的自由

度 i=5 ， 根 据 理 想 气 体 的 微 观 模 型 ， 设 分 子 总 数 是 N ， 则 动 能
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39.【答案】D。解析：A 错，因为压强还和气体的分子数密度有关；B 错，密度还和体

积有关；C 错，气体中分子的速率是按统计分布的，不是特定值，不能比较单个分子速率大

小；D 对，温度相等氢气和氧气的平均动能相等，因此，氢分子均方根速率必然大。 

40.【答案】B。解析：理想气体的速率分布曲线是一条开口向下的曲线，有一个最大值。

温度越高，则取最大值的速率也越大（其表达式为
m

kT
v p

2
 ）。而温度越高，分布曲线

的形状越平缓，其最大值越小。 

41.【答案】A。解析：PV=nRT，P不变，n不变。原来的气体体积将变成
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而 多 的 那 部 分 气 体 跑 到 了 室 外 。 那 么 就 减 少 了 0V V

V
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比 例 的 分 子 ， 等 于
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        ，室内分子数减少了 4%。 

42.【答案】A。解析：由于一定质量的理想气体，其内能只与温度有关，当内能从 E1

变到 E2 时，对应的温度必然是从相应的 1T 变到 2T （不管是等压过程，还是等容过程）。即

温度变化是相同的（等压与等容过程比较）。由热力学第一定律可知，在等容过程中，外界
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对气体不做功，那么气体吸收的热量就等于气体内能的增加量。在等压过程中，温度升高时，

其体积就增大，外界对气体做负功，所以气体吸收的热量大于等容过程吸收的热量。热力学

第一定律：ΔE＝W＋Q，即系统内能的增加量 ΔE等于外界对系统做的功与外界传递给系统

的热量之和。 

43.【答案】C。解析：因为一定质量的理想气体的内能只跟温度有关，所以气体发生等

温变化时，内能一定不变。气体体积增大时对外做功，根据热力学第一定律分析可知一定从

外界吸热。 

44.【答案】A。解析：P、V 增大，由＝恒量知，T 必增大，对理想气体，内能增加，

由热力学第一定律：△U＝W＋Q，△U 取正值，体积增大，气体对外做功，W 取负值，则 Q

必取正值，即气体一定吸收热量，A 对；同理，P、V 减小，△U 取负值，体积减小，外界

对气体做功，W 取正值，则 Q 必取负值，即气体一定放出热量，B 错；V、T 增大，△U 取

正值，体积增大，气体对外做功，W 取负值，则 Q 必取正值，即气体一定吸收热量，C 错；

对 D 选项，T 减小，对理想气体内能一定减小，D 错。 

45.【答案】C。解析：热量不可以自发从低温物体传到高温物体，一杯热茶在打开盖后，

茶会自动变得更热，违背了热传递的方向性，即热力学第二定律，故 A 错误；热机不可能

从单一热源吸收的热量，可以全部用来做功，而不引起其他变化，效率不可能是 100%．故

B 错误；桶中混浊的泥水在静置一段时间后，泥沙在重力的作用下下沉，上面的水变清，出

现了泥、水自动分离现象，故 C 正确；热量不可以自发从低温物体传到高温物体，故 D 错

误。 

46.【答案】A。解析：10℃到 15℃过程：
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47.【答案】B。解析：根据维恩位移定律 mT b   

可得 m

b

T
  ，以人体的正常体温的最高值 37℃（热力学温度为(37+271.15)K 为例，算

出人体电磁辐射中对应于最大的单色辐出度的波长值约为 10μm。 

48.【答案】C。解析：根据 
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所以当速度增大时德布罗意波波长减小。 

49.【答案】A。解析：电子和原子的动能均为
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又由
h

p


 ，因而德布罗意波长的平方与粒子质量成反比。由于电子的质量大于原子

的能量。故原子的德布罗意波长大于电子的德布罗意波长。 

50.【答案】D。解析：根据维恩位移定律，单色辐出度的峰值波长与温度的关系为 mT b   

其中 2898( m K)b   ，可得
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对于太阳：
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对于北极星：
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